

प्रमुख समाचार

१. आगामी सोमवारदेखि शुरु हुन गइरहेको बजट सत्र अघि सरकारले भोलि संसदको सर्वदलीय बैठक बोलाएको छ।
२. राष्ट्रीय परीक्षा एजेन्सी- एन टी ए ले मेडिकल प्रवेश परीक्षा नीट-यूजी को शहर अनि केन्द्र अनुरूप परिणाम आफ्नो वेबसाइट मा अपलोड गरेको छ।
३. बंगलादेशमा भइरहेको अशान्तिको कारण त्यहाँ अध्ययन गर्न गएका भारतीय अनि नेपालका विद्यार्थीहरूलाई भारत सरकारको पहलमा भारत फर्काउने क्रम जारी छ।
४. बंगालको खाडीमा बनेको निम्न दबावको कारण राज्यको तटीय जिल्लाहरूमा लगातार वर्षा को क्रम जारी रहने मौसम विभागले व्यक्त गरेको छ।
५. गोर्खा जनमुक्ति मोर्चाका कार्यकारी अध्यक्ष तथा जी टी ए को पूर्व उपाध्यक्ष लोप्साङ लामाको आज ६२ वर्षको उमेरमा निधन भएको छ।

सर्वदलीय बैठक

सरकारले संसदको बजट सत्र अघि भोलि सर्वदलीय बैठक बोलाएको छ। बैठकको अवधि सरकारले संसदको दुवै सदनहरूका सुचारू संचालनको लागि सबै विपक्षी दलहरूसित सहयोगको अनुरोध गरेको छ। बजट सत्र भोलि सोमवारदेखि शुरु भएर आगामी महीनाको १२ तारीख सम्म चल्नेछ। आम बजट आगामी मंगलवार पेश गरिनेछ। यो नरेन्द्र मोदी सरकारको तेस्रो कार्यकालको पहिलो बजट हुनेछ। गत महिना संसदको दुवै सदनका संयुक्त बैठकलाई संबोधित गर्दै राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मुले यो बजट सरकारको दूरगामी नीतिहरू अनि भविष्यवादी दृष्टिकोणको प्रभावी दस्तावेज हुने बताउनुभएको थियो।

***** o *****

नरेन्द्र मोदी/ क्रिस्टोफर

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदीले आज न्यूजीलैण्डका प्रधानमंत्री क्रिस्टोफर लक्सन सित टेलिफोन मार्फत बातचित गर्नुभएको छ। बातचितको अवधि दुवै नेताहरूले आगामी वर्षहरूमा द्विपक्षीय सहयोगलाई नयाँ उँचाईमा लाने आफ्नो दृढ प्रतिबद्धतालाई दोहोरयाएका छन्। दुवै पक्ष विभिन्न क्षेत्रहरूमा पारस्परिक रूपले लाभप्रद द्विपक्षीय सहयोगाद् अघि बढाउनमा सहमत भएका छन्। यसमा व्यापार औ आर्थिक सहयोग, पशुपालन, फार्मास्यूटिकल्स , शिक्षा औ अंतरिक्ष सहित अन्य शामिल छन्।

***** o *****

प्रधानमंत्री

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदीले पद्मश्री पुरस्कारद्वारा सम्मानित कमला पुजारीको निधनमा दुख व्यक्त गर्नुभएको छ। एउटा सोशल मीडिया पोस्टमा श्री मोदीले कमला पुजारीले कृषिमा विशेष रूपले जैविक कृषि प्रथाहरूलाई बढावा दिन अनि स्वदेशी बीजहरूको रक्षा गर्नमा महत्वपूर्ण योगदान दिनुभएको बताउनुभएको छ। आदिवासी समुदायहरूलाई सशक्त बनाउनमा पनि उहाँ प्रकाशस्तंभ रहेको पनि प्रधान मंत्रीले बताउनुभएको छ।

***** o *****

एनटीए-नीट परिणाम

राष्ट्रीय परीक्षा एजेन्सी- एन टी ए ले मेडिकल प्रवेश परीक्षा नीट-यूजी को शहर अनि केन्द्र अनुरूप परिणाम आफ्नो वेबसाइट मा अपलोड गरेको छ। एन टी ए ले सर्वोच्च न्यायालय को निर्देश पछि परिणाम आफ्नो वेबसाइट मा हालेको हो। परिणाम अब

***** o *****

बंगलादेश

बंगलादेशमा भइरहेको अशान्तिको कारण त्यहाँ अध्ययन गर्न गएका भारतीय अनि नेपालका विद्यार्थीहरूलाई भारत सरकारको पहलमा भारत फर्काउने क्रम जारी छ। आज सिलगढीको फुलबारी सिमाना हुदै फर्किरहेका विद्यार्थीहरूले बताए अनुसार बंगलादेशमा कर्फ्यु लगाइएको छ। उनीहरू सुरक्षित स्थानमा रहेतापनि यस अशान्तिले उग्र रुप लिनसक्ने सम्भावनाको कारण सबै विद्यार्थीहरू आ-आफ्नो देश फर्किरहेका विध्यार्थीहरूले बताए। बंगलादेशमा विद्यार्थीहरू सरकार समर्थकहरु अनि सुरक्षा बलहरु बीच, रोजगारमा आरक्षण फेरि शुरू गर्नलाई लिएर केही हफ्ता अघि देखि ठुलो स्तरमा विरोध प्रदर्शन भइरहेको छ, तर यो तनाव गत सोमवारदेखि बढेर गएको छ।

***** o *****

टी.ई.टी

प्राथमिक शिक्षा भर्ती मामला मा टीईटी (टीईटी) को ओएमआर (ओएमआर) शीट मूल्यांकन गर्ने कंपनी एस बसु राय एंड कंपनी को करोडौ को संपत्ति जब्त गरिएको छ। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ले लगभग एक करोड रुपयाँको संपत्ति जब्त गरेको छ। जसमा नकद धनराशि अनि बैंक खाताहरुमा जमा फिक्स्ड डिपोजिट शामिल थियो। यस कंपनी माथि २ हजार १४मा गराइएको टीईटी परीक्षाको ओएमआर शीट को डेटा नष्ट गरेको आरोप छ। २०१४ मा भएको टीईटी परीक्षाको ओएमआर शीट स्कैनिंग अनि मूल्यांकन को कार्यभार यस कंपनीलाई दिइएको थियो, तर प्राथमिक शिक्षा भर्ती मामलाको जाँचको लागि अत्यंत महत्वपूर्ण डेटा कम्पनीले नष्ट गरिदिएको आरोप छ। यसै बिच कलकत्ता उच्च न्यायलयको निर्देशमा, केन्द्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) ले हालै माही एस बसु राय को कार्यालयमा छापा मारी गरी ३५ भन्दा अधिक हार्ड डिस्क अनि दुइवटा सर्वर जब्त गरेको थियो।

***** o *****

ममता / अखिलेश

तृणमूल कांग्रेस सुप्रीमो एवं पश्चिम बंगालकी मुख्यमन्त्री ममता ब्यानर्जीको निमन्त्रणामा समाजवादी पार्टी (एसपी) सुप्रीमो एवं उत्तर प्रदेशका पूर्व मुख्यमन्त्री अखिलेश यादव २१ जुलाईमा कोलकातामा आयोजित सभामा सामेल हुने भएका छन्। यो सभा एस्प्लेनेडमा आयोजित हुनेछ। जसमा अखिलेश यादवले ममता ब्यानर्जीको साथ मंच साझा गर्नेछन्। केही दिन अगाडी ममता ब्यानर्जी मुम्बई भ्रमणमा गएकी थिइन्। जहाँ अखिलेश यादवसित उहाको भेट भएको थियो। यस अवधि ममताले ब्यानर्जीले उहालाई २१ जुलाईमा हुने सभामा सामेल हुने निमन्त्रण दिइकी थिइन्, जसलाई अखिलेशले स्वीकार गरेका छन्। यस सभामा अखिलेशको उपस्थितिले भारतीय जनता पार्टी र कांग्रेस दुवैको निमित्त महत्वपूर्ण सन्देश जानेछ। ममता ब्यानर्जी भाजपा विरोधी गठबन्धनमा कांग्रेसको भूमिकामाथि सदैव खुलेर बोलेकी छन् र यस अवसरमा अखिलेशको साथ मंच साझा गर्नाले, राष्ट्रिय राजनीतिमा नयाँ मोड ल्याउनसक्छ।

***** o *****

बागडोगरा हवाई अड्डा

हिज माइक्रोसफ्टमा आएको खबराबीको कारणले विश्वस्तरमा नै प्रभाव परेको थियो। बागडोगरा हवाई अड्डामा पनि यसले प्रभाव पारयो। जसका कारण अधिकांश हवाई जहाजहरू निर्धारित सूची अनुसार उडान भर्न सकेनन्। हवाईअड्डाका निर्देशक मोहम्मद आरिफले बताउनु भए अनुसार बागडोगराबाट सबै हवाई जहाजहरू केही विलम्ब गरी उडान भरे कुनै पनि उडान रद्द गरिएन।

***** o *****

सिलीगुडीबाट पाकिस्तानी नागरिक पक्राउ

एसएसबीको ४१ औं बटालियनले नेपाल-भारत सीमाबाट एक पाकिस्तानी नागरिकसहित दुई नेपाली नागरिकलाई पक्राउ गरेको छ । पक्राउ पर्नेमा पाकिस्तानी नागरिक सैफ उल्लाह (४६) पाकिस्तानको मर्दान जिल्ला निवासी रहेका छन् भने उनीसँगै ५१ वर्षीय मानबहादुर थापा र ४० वर्षीय मेघबहादुर मङ्गरलाई पनि पुलिसले पक्राउ गरेको छ ।सीमामा गस्तीमा रहेको एसएसबीको ४१ औं बटालियनका जवानले शुक्रबार राति नेपालबाट आउँदै गरेको सवारी साधनलाई रोकेर तलाशी गरेका थिए । यस क्रममा गाडीमा बसेका मानिसहरूसँग सोधपुछ गरिएको थियो । शङ्काको आधारमा एसएसबीका जवानले तीन जनालाई पक्रेर खोरीबारी पुलिस चौकीको पुलिसलाई बुझाएका थिए ।पुलिसको सोधपुछमा पाकिस्ताननिवासी सैफ उल्लाहले दुबईमा आफ्नो सेक्युरिटी कम्पनी रहेको बताएका छन् । उनी दुई जना नेपालीसहित गाडी मर्मत गर्न पानीट्याङ्की आएका थिए । खोरीबारी पुलिस चौकीको पुलिसले सम्पूर्ण घटनाको अनुसन्धान गरिरहेको छ ।

***** o *****

पोख्रेबोङ्ग सेलिम्बोडमा गुरु पूर्णिमा एवं व्यास दिवस पालन गरिने

मानव उत्थान सेवा समिति मिरिक तहसिल अन्तर्गत सेलिम्बोड शाखाद्वारा २१ जुलाई आइतबारको दिन सेलिम्बोडमा साउन महिनामा पर्ने गुरु पूर्णिमा एवं व्यास जयन्ती सेलेडबोड स्थित मानव उत्थान सेवा समिति मन्दिरमा पालन गरिने भएको छ। मिरिक तहसिल प्रभारी महात्मा मनोहरी बाईजीए मानव उत्थान सेवा समिति उत्तर पूर्वञ्चल महासचिव प्रकाश हाडखिम अनि मिरिक तहसिल सचिव अञ्जला राईले रिपोर्टस क्लव अफ पोख्रेबोडमा प्रेस भेला गरी सबै श्रद्धालु भक्तजनलाई भोलीको सत्संगमा निमन्त्रणा गरेका छन्।

***** o *****

महानदी-पैहो

भारतीय गोर्खा प्रजातान्त्रिक मोर्चा तीनधारे महानदी समष्टिको अब्जर्भर बिन्नी शर्माले महानदीको त्रिसट्टी पाखामा गएको पैहोको निरीक्षण गर्नुभएको छ। जीटीए प्रमुख अनित थापाको निर्देशनमा श्री शर्माले पैहोको निरीक्षण साथै पैहो प्रभावित परिवारहरूसित पनि भेटघाट गरेका छन्। बिन्नी शर्माद्वारा पैहो निरीक्षणको समय महानदी ग्राम पञ्चायतको पञ्चायत प्रधान पासाड शेर्पा, पञ्चायत समिति सदस्या सरिता मुखिया पनि उपस्थित थिए। पैहोको निरीक्षण गरेपछि बिन्नी शर्माले पैहो प्रभावित परिवारहरूले जमीन हेरेको खण्डमा घर बनाउन पहल गरिदिने आश्वासन दिनका साथै जीटीए प्रमुख अनित थापालाई पैहो बारे विस्तृत जानकारी गराउने पनि बताउनु भएको छ।

***** o *****

एडवर्ड फाउण्डेशन

एडवर्ड फाउण्डेशनद्वारा शुरू गरिएको निःशुल्क यु पी एस सी कोचिङका निम्ति गरिएको परीक्षा उत्तीर्ण गरेका १५ जना विद्यार्थीहरूलाई फाउण्डेशनले सम्मान जनाएको जानकारी प्राप्त भएको छ ।

***** o *****

हिमालयन रेलवे कन्ट्रायक्टर

दार्जीलिङ हिमालयन रेलवे कन्ट्रायक्टर वेलफेयर एसोसिएसन दार्जीलिङ अनि खरसाङको संयुक्त आयोजनमा सामान्य सभा खरसाङस्थित मोपाल होटेल सभा गृहमा पेबेन्द्र गुरूङको सभापतित्वमा आम सभा सम्पन्न भयो। वर्तमान कमिटिको कार्यकाल पुरा भएकोले नयाँ सदस्यहरूलाई लिएर नयाँ पूर्ण कमिटि गठन गरियो। सभापति भाईचुङ्ग तामड, महासचिव कुन्दन् तामड, कोषाध्यक्ष उग्रेन तामङ्ग लगायत २१ जना कार्यकारणी सदस्यहरूलाई लिएर कमिटि गठन गरेको जानकारी प्राप्त भएको छ।

***** o *****

मौसम

बंगालको खाडीमा बनेको निम्न दबावको कारण राज्यको तटीय जिल्लाहरूमा लगातार वर्षा को क्रम जारी रहने मौसम विभागले व्यक्त गरेको छ। अलीपुर स्थित मौसम विभागको क्षेत्रीय मुख्यालयको तर्फ बाट जारी बयानमा आज बताइएको छ कि कोलकाता अनि वरिपरिका जिल्लाहरूमा आगामी २४ घंटाको अवधि गरजन साथ हल्का देखि मध्यम वर्षा हुन सक्नेछ। कोलकातामा गत २४ घंटाको अवधि २४७१ मिमी वर्षा भएको छ। पश्चिम बंगालको अन्य जिल्लाहरू हावड़ा, हुगली, उत्तर अनि दक्षिण २४ परगना, पूर्व अनि पश्चिम मेदिनीपुर, पुरुलिया, बांकुड़ा मा पनि हल्का देखि मध्यम वर्षा हुने संभावना मौसम विभागले व्यक्त गरेको छ। दक्षिण बंगालको जिल्लाहरूमा वर्षाको प्रभाव अधिक रहनेछ। जबकि उत्तर बंगालमा हल्का वर्षा हुन सक्नेछ। उत्तर बंगालको अलीपुरद्वार, कूचबिहार, जलपाईगुड़ी, दार्जिलिंग अनि कलियामा वर्षाबाट हल्का राहत प्राप्त हुन सक्ने संभावना पनि मौसम विभागले व्यक्त गरेको छ।

***** o *****

लोप्साङ लामाको निधन

गोर्खा जनमुक्ति मोर्चाका कार्यकारी अध्यक्ष लोप्साङ लामाको आज निधन भएको छ। उनी ६२ वर्ष पुगेका थिए। आज बिहान सिलगढीको एक निजी अस्पतालमा उपचाराधीन अवस्थामा लामाको निधन भएको हो। पारिवारिक सूत्रका अनुसार उनलाई एक हप्ताअघि उपचारका लागि अस्पताल भर्ना गरिएको थियो। जानकारीका अनुसार हिजो लामाको स्वास्थ्य अवस्था अझ गम्भीर बनेपछि भेन्टिलेटरमा सारिएको थियो भने आज बिहान उनको निधन भएको हो।

***** o *****

प्रेमसिंह तामांग

मुख्यमन्त्री प्रेमसिंह तामाङले आज बिहान मिनोकगाडस्थित आफ्नो सरकारी आवासमा परमपावन खेन्चेन रिगजिन दोर्जीसँग भेट गर्नु भएको छ। उहाले सामाजिक सञ्जाल फेसबुकमार्फत जानकारी साझा गर्दै सिक्किमका मानिसहरूको पक्षमा परमपावनबाट, समुदायमा शान्ति र समृद्धिका लागि प्रार्थना गर्दै आशीर्वाद मागेको बताउनु भएको छ। परमपावनको मार्गदर्शन हाम्रो यात्रामा अमूल्य छ र जीवनको हरेक पक्षमा सद्भाव र कल्याणको कामना गर्छौं भनी उहाले बताउनु भएको छ।

***** o *****

शेर्पा एसोसिएसन

शेर्पा एसोसिएसन खरसाङद्वारा निजी कोषबाट शेर्पा बस्तीको युवाहरूको लागि टेबल टेनिस र क्यारम बोर्ड प्रदान गरिएको जानकारी प्राप्त भएको छ। शेर्पा एसोसिएसन खरसाङद्वारा गाउँको युवाहरूलाई खेलप्रति प्रोत्साहन गर्नका लागि आफ्नो निजी कोषबाट एउटा टेबल टेनिस र एउटा क्यारम बोर्ड प्रदान गरिएको छ। यस कार्यक्रमबारे जानकारी गराउँदै समाजको सचिव एवं क्षेत्रीय सभासद श्याम शेर्पाले नानीहरू अनि युवाहरूलाई सठिक मार्गमा डोराउन तथा खेलकूदतर्फ प्रोत्साहित गर्न समाजले आफ्नो कोषबाट एउटा टेबल टेनिस र क्यारम बोर्ड प्रदान गरेको बताउनुभएको छ।

***** o *****